

南大街社区六旬爹爹吴海斌：

捡废品卖钱资助贫困小学生

记者 葛利利 通讯员 何红梅

在咸安区南大街社区，每天早上，不少居民总会看到一位六旬老汉弯着腰，翻捡着路边的每个垃圾桶，将里面的饮料瓶和广告宣传纸挑拣出来，放进随身携带的塑料袋里……

老人名叫吴海斌，今年61岁，是咸安区统计局的一名退休干部，每个月都有退休工资。那他捡废品干什么呢？

发挥余热 六旬爹爹捡起废品

61岁的吴海斌退休之前就已经是一个名人了。1987年9月成为省劳模的他，有着许

许多的荣誉。吴海斌说，因为习惯了忙碌，一年前退休后，感觉有些无所事事，也一直想干点有意义的事情。

2013年5月，咸安区工会号召退休干部为创卫做贡献，当义务卫生监督员。吴海斌说，自从带上红袖章，他又重新找回了工作的乐趣。在当卫生监督员期间，他发现自己负责监督的那条街巷，市民随意乱扔废纸和废瓶子的情况很常见。正好，那条街上有西门小学，进出的家长和学生也很多。

“怎样能给孩子们带来榜样呢？”吴海斌决定言传身教，弯下腰捡下废纸和废品。第一天，吴海斌就捡了满满一袋子废品。

废品卖钱 他积攒下来资助贫困小学生

渐渐地，吴海斌捡的废品越来越多。“每次卖废品，都能攒下100—200元左右。”吴海斌说，自己退休工资够花，完全不需要用卖废品的钱，但是废品卖了这么多钱，怎么办呢？

正当吴海斌思考着如何让这些钱用得更有意义的时候，他无意中发现，附近一所小学里有些小学生特别贫困。为什么不帮助这些小学生呢？想到这里，吴海斌激动不已，立即去找附近的邻居、熟人和老师询问，了解一些孩子的学习和生活情况。然后自己到孩子家中实地访问，为每个贫困孩子家中送去100、

200元现金。

“如果用我自己的工资，也可以资助这些贫困孩子，但是我不想让孩子们产生这钱来得容易的想法。通过捡废品这种方式，我要让他们知道，资助给他们的每一分钱都是辛苦劳动换来的，要让他们更佳珍惜这份沉甸甸的爱心。”就这样，一年来，吴海斌通过捡废品筹集到的两千余元善款，全部资助给了那些家庭贫困却品学兼优的小学生。

吴海斌表示，前两天他看电视，对一些“春蕾计划”的孩子感触很深。下一步他会捡更多废品出售，争取能和相关部门联系，帮助一些“春蕾计划”的孩子圆梦。

免费体检



猛药治顽症 甘苦皆为民

咸宁供电公司检修分公司根除福星城小区用电困扰

“合闸送电！”

“变压器运行正常！”

“输出电压正常！三相电流均衡！”

6月4日17点30分左右，铿锵有力的声音在福星城配电房内响起。至此，检修分公司配电抢修人员经过一天的紧张作业，困扰福星城居民小区住户多日的用电问题得以根除，用上了可靠稳定的电能。

抽丝剥茧查问题

几天前，一场大雨过后，10千伏黄畈二回突然故障跳闸，一时间故障报修电话纷纷打进了95598客服热线。

“故障就是命令，必须马上排除！”该公公司配电抢修一班的员工立即出动。

要排除故障，首要任务就是要找到故障点，然10千伏黄畈二回线路长近10公里，而且有较多分支，要找出故障点却不是一件容

易的事。为节省时间，快速找出故障点，抢修一班将人员分成三个小组，第一小组沿主干线路查找，第二小组沿分支线路查找，看是否有断线、短路、接地等明显故障点，第三小组则采取沿线分段试送方法，确定故障点范围。经过一个多小时的查找，终于将故障点锁定在福星城居民小区。

锁定了故障点的范围，但要找出故障的准确位置亦非易事。这时，该公司配电检修班的员工披挂上阵了，他们首先对福星城的专用变压器进行检测试验，核对各项技术参数，确定没问题后再对配电设备、主供电缆进行检测，最终将故障点锁定为从小区外柱上开关至配电房的主供电缆。

千方百计保供电

故障点虽然找到了，但新的问题又出现了。这条故障电缆长200余米，而且部分是

地埋的，小区内的管线沟既小双低且曲折，抢修人员无法在沟内通行、检修，短时间内无法排除故障。而10千伏黄畈二回不能停电过长，福星城小区的住户不能没有电，现实问题又摆在了抢修人员的面前。

“迂回供电，启用备用措施，必须千方百计地保证沿线客户正常用电！”面对这一棘手的问题，该公司领导果断地下达了指令。

于是，抢修人员首先断开了福星城居民小区的主供线路，隔离故障区域，保证10千伏黄畈二回线路供电畅通；其次物理断开福星城居民小区的故障电缆，临时敷设一条电缆到配电房，保证了福星城小区住户正常用电。至此，虽然故障没有最终修复，但10千伏黄畈二回沿线客户和福星城小区住房的用电仍然得到了保证。

精益求精除故障

通山县供电公司加强低电压综合整治

问题实施运维技术改造。

该公司全面开展“低电压”监测工作，深入居民用户家中对实际电压进行测量，找准问题突出的台区，绘制“低电压”问题分布图，分轻重缓急制定详细的治理计划。公司多措并举

进行低电压整改，加强农村配网改造及日常维护管理，清理整治农村用户表箱锈蚀、下户线零乱及线径较小和安装不规范等突出问题，消除用电安全隐患。对于低电压情况突出的地方，他们上门走访，耐心细致地做好解释工作，并做好相关政策的宣传。对于95598受理的低电压问题，及时做好信息衔接，第一时间到现场核实情况，制定切实有效的整改方案，确保不发生重复投诉事件。

通山县供电公司严防秸秆焚烧保安全

秆引发的外破事故遏制在萌芽状态。

该公司主动和地方政府沟通，把防秸秆焚烧工作相关要求和防范措施同部署、同落

实。线路易发秸秆焚烧地段明确责任人，在12个线路运维单位成立巡查组，加大电力设施保护区内的树障清理力度，拓宽了线路通道周围的防火保护区，设立防火警示牌，严防秸秆堆放在电力线路下面焚烧。截止发稿，该公司共出动宣传车辆6次，发放宣传材料1000余份，清理树障1200余棵，消除安全隐患9处。

（特约记者 华凤平）



6月7、8日，崇阳供电公司检修工区配电班每天对“高考线路”进行体检，还在考点安排了一台移动式应急发电车，确保了该县高考用电的需要。

（通讯员 陈平 刘敏）